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"ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ-ΠΟΛΕΜΙΚΟΣ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΗΣ"


Προς όλους τους εκπαιδευτικούς και τους συνεργάτες του ΤΕΙ Αθήνας

Την Τετάρτη 26 Νοεμβρίου 2014 το ΤΕΙ Αθήνας φιλοξενεί μία σημαντικότατη παρουσία από τον χώρο της φωτογραφίας-ντοκουμέντου με ευρύτατη δραστηριότητα και παγκόσμια αναγνώριση για τα ρεπορτάζ του από τις θερμές εστίες των Βαλκανίων, της Ανατολικής Ευρώπης της Αφρικής και της Μέσης Ανατολής. 
Η Σχολή Καλλιτεχνικών Σπουδών στα πλαίσια των εκδηλώσεων που οργανώνει το Ακαδημαϊκό Έτος 2014-15 για τα 30χρονα του Ιδρύματος, παρουσιάζει τον βραβευμένο φωτορεπόρτερ του πρακτορείου Reuters Γιάννη Μπεχράκη σε μία διάλεξη-workshop στο Συνεδριακό Κέντρο του Ιδρύματος την Τετάρτη 26 Νοεμβρίου 2014 στις 1μμ. Την συζήτηση θα συντονίσει ο φωτορεπόρτερ και καθηγητής εφαρμογών του Τμήματος Φωτογραφίας και Οπτικοακουστικών Νίκος Αποστολόπουλος.
Μερικά λόγια για τον δημιουργό και το έργο του:
     Ο Γιάννης Μπεχράκης γεννήθηκε στην Αθήνα το 1960. Σπούδασε φωτογραφία στον ΑΚΤΟ και  πήρε  Bachelor of Arts στο Middlesex University . Στα τέλη του 1987 άρχισε συνεργασία με το πρακτορείο REUTERS. Σήμερα κατέχει μια θέση  chief photographer  στο μεγαλύτερο ειδησεογραφικό πρακτορείο του κόσμου. Κάλυψε μεγάλα γεγονότα στην Ευρώπη, Αφρική, Μέση Ανατολή και Ασία, όπως τους πολέμους και εμφύλιες συρράξεις στην Κροατία, Βοσνία, Κόσοβο, Τσετσενία, Λίβανο, τον πρώτο και δεύτερο πόλεμο του Κόλπου στη Σομαλία, τη Σιέρα Λεόνε, το Αφγανιστάν και το Κουρδιστάν, τις αλλαγές στην Ανατολική Ευρώπη, τις ταραχές στο Ισραήλ και την Παλαιστίνη, την κηδεία του Αγιατολαχ Χομεϊνί στο Ιράν, μεγάλα πολιτικά γεγονότα στη Δυτική Ευρώπη, τους καταστροφικούς σεισμούς στην Τουρκία το Ιράν και το Κασμίρ, έκανε αποστολές στη Βόρεια Αφρική και Εγγύς Ανατολή. Επίσης, κάλυψε μεγάλα αθλητικά γεγονότα όπως  4  Ολυμπιάδες και το «Μουντιάλ» στην Αμερική το 1994. Από το 2008 μέχρι το 2010 διατελούσε διευθυντής του φωτογραφικού τμήματος του πρακτορείου στο Ισραήλ και Παλαιστίνη.
     Βραβεία : Ανάμεσα σε δεκάδες διεθνείς βραβεύσεις  ξεχωρίζουν  οι εξής : το 1998  το 2002 και το 2004 αναγορεύτηκε κορυφαίος Ευρωπαίος φωτορεπόρτερ της χρονιάς από την Fuji στο Λονδίνο την Βαρκελώνη και την Ρώμη αντίστοιχα, το 2000 στο Άμστερνταμ του απενεμήθη το πρώτο βραβείο  στην κατηγορία «Ειδήσεις» (General news stories) στον πιο σημαντικό παγκόσμιο φωτογραφικό διαγωνισμό WORLD PRESS PHOTO για μια σειρά  12 φωτογραφιών  από το Κόσσοβο. Την ίδια χρονιά βραβεύτηκε από το OVERSEAS PRESS CLUB of AMERICA στη Νέα Υόρκη για το καλύτερο ξένο ρεπορτάζ στις ΗΠΑ το πιο σημαντικό βραβείο για ξένους ανταποκριτές στην Αμερική. Το 2000 του απενεμήθη το βραβείο του Ιδρύματος Μπότση από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, το 2002 κέρδισε το παγκόσμιο βραβείο Πολεμικών ανταποκριτών Prix de Bayeux  στη Νορμανδία. To 2003, 2009 και 2013 βραβεία στον παγκόσμιο διαγωνισμό China International press photo.contest.  Έχει κερδίσει τον τίτλο του Έλληνα φωτορεπόρτερ της χρονιάς 7 φορές από την Fuji. Το 2012 βραβεύτηκε από την ένωση Φωτορεπόρτερ της Αμερικής για τη δουλειά του στην Αραβική άνοιξη και το 2013 απέσπασε δυο σημαντικά βραβεία από τα International Photography Awards αλλά και το Πανεπιστήμιο  δημοσιογραφίας του Μισούρι στο παγκόσμιο διαγωνισμό POYi, Pictures of the Year.
Συνημμένες δύο αφίσες που επιλέχτηκαν ανάμεσα σε πολλές άλλες που σχεδίασαν φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος Γραφιστικής της Σχολής Καλλιτεχνικών Σπουδών ειδικά για την εκδήλωση αυτή. 
